

# Diario de Valencia

Año XII Oficinas: Trinquet de Caballeros, 14 Domingo 16 Julio de 1922 Teléfono 681.—Apartado 122 Núm. 3.899

## LA SEÑORA Doña Amalia Climent Donat VIUDA DE ROBIRA

Falleció a las once de la mañana del día de ayer  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
R. I. P.

Sus desconsolados hermano don Estanislao, hermanos políticos don Vicente Donat y doña Inocencia Sala, sobrinos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la Misa "corpore inseputo", que se celebrará hoy a las once, en la parroquial iglesia de San Andrés Apóstol, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Salvá, núm. 11, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que quedarán sumamente agradecidos.

No se reparten esquelas. Se aplica no asistan coches.

## Coronación pontificia de la Virgen de los Desamparados

Como hemos anunciado repetidas veces, la Asociación de Señoras de la Corte de Honor de la Virgen de los Desamparados abrió una colecta entre sus asociadas, con resultado tan brillante, que el Comité ejecutivo, enterado de él, acordó en sesión del jueves 13 concederles un expresivo voto de gracias. No se da por satisfecha con ello la Asociación, sino que continuará recibiendo donativos de las que por cualquier circunstancia no hayan podido enviárselos, porque desea que el homenaje que ofrece la Corte sea todo lo espléndido posible.

He aquí la lista de los donativos recibidos hasta el expresado día 13: Excelentísima señora condesa de Daya Nueva, 500 pesetas; señora Encarnación Precita, 25; señoras Carolina y Clementina Llana, oro, 150; señora Concepción Fuertes, 100; señora Isabel Gómez, 500; señora Carmen Soler, 5; señora Dolores Camino, 25; señora Carmen Catalá, 25; muy ilustre señora baronesa de la Linde, 100; señoras Isabelita Doménech, 10; señora Isabel Lorente, 15; excelentísima señora condesa de Berbedel, 500; señora Carmen Calatayud, 25; señora Carlota Flores, 5; señora Francisca Pascual, oro, 160; señora María Casaus, 10; señora Carmen Caro de Saavedra, 500; muy ilustre señora baronesa de Terrateig, 300; Asociación Señoras Guardia de Honor, 1.000; señora Desamparados Carbonell, viuda de González, 500; señora Desamparados Oliag, viuda de Benimel, 500; señora Concha Martínez Aloy, 100; señora María Dorda de Prósper, 250; señora Regina Martín Rodal, 100; señora Elisea Martínez Aloy, 100; señora Desamparados López, 50; señora Desamparados Ramirez, 25; señora Desamparados Benavent, 25; señora Desamparados Piñol, 25; señora marquesa viuda de Colomina, 200; señora Josefa Donday, 25; señoras Pilar y Asunción Miranda, 50; señora Jesusa Abargues, 250; señora Genoveva Uberos, oro, 80; muy ilustre señora baronesa de Goya Borrás, 100; señora Milagro Arnau, 50; señora Herminia Marín Ros, 25; señora Josefina Madroño, 15; señora Angeles Grau, viuda de Gil de Valle, 500; señoras Desamparados y Elisa Arnal, 100; señora Josefa Avila, 25; una devota, 80; una devota, oro, 25; señora Pascuala Manso, 250; señora María Rodríguez, 75; señorita Manolita Rodríguez, 100; señorita Clementina Vila, 2; señora Joaquina Martínez, 5; señora Clementina Garbí, oro, 80; señora Isabel de San Salvador, 10; señora Enriqueta Marco, 10; señoras Desamparados y Mercedes Sánchez de León, 200; señora Rafaela Meliana, 200; señora Elena Julián de Corbi, 500; señora María Josefa Salvador, 125; dos hermanas, 25; señora Elena Trénor, viuda de Llano, 750; señora Carmen y Manuela Benso, 50; señora Dolores Peris, 50; señora Rosa Amigó, 25; señora A. R., 25; señora Rufina Ventura, 5; señora María Vela Ferrer, 50; una asociada a la Corte de Honor, 25; señora Teresa Selma, 10; señora Brígida Trénor, 250; excelentísima señora condesa de Montornés, 1.000; señora A. B. de S., 25; señora Encruqueta Ortiz, oro, 80; señora Carolina Jimeno, 25; señora A. L., 500; señora María Montfort, 25; señora María Francisca Zaragoza, 100; señoras de Calvo, 100; señora marquesa de Vellisca, 250; señora Vicenta Seguí, 5; señora María Cuevas, 5; excelentísima señora baronesa de Casa Soler, 500; señora Vicenta de Castell Cubells, 100; señora Pilar Creixarch, 250; señora Carmen Creixarch, 100; señora María Ruiz, 5; señora Vicenta Martí, viuda de Prats, 50; señora Vicenta Prats, 50; señora Antonia Taso, oro, 80;

## El muy reverendo Padre Fr. Dionisio de Jesús María Provincial de los Carmelitas Descalzos de la provincia de Aragón y Valencia

Ha fallecido en su convento de Valencia el día 15 de Julio  
A LOS 39 AÑOS DE EDAD  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
R. I. P. A.

El reverendo Padre Prior y Comunidad de Carmelitas, sus afligidos hermanos en Religión; sus hermanos don Manuel y don Enrique Granel, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

## El M. R. P. Fray Dionisio de Jesús-María Provincial de los Carmelitas Descalzos

Ayer tarde, cuando la reverenda Comunidad de Carmelitas cantaba la Salve a su excelsa Madre y Reina, expiraba en el convento de esta ciudad el muy reverendo Padre Fray Dionisio de Jesús María, Provincial de la Orden en Aragón y Valencia.

La Santísima Virgen quiso sin duda premiar a uno de sus hijos, que vistió siempre dignamente el santo hábito del Carmen, concediéndole lo que en aquellos precisos momentos le suplicaban todos: «Después de este destierro, muéstranos a Jesús, fruto bendito de tu vientre», y en un instante, en un abrir y cerrar de ojos, se abrió su celda a la mansión, en donde gozan de Dios sus santos fundadores y tantos y tantos que vistieron el santo escapulario del Carmen.

Era el reverendo finado natural de Burriana, en donde nació de honradísimos padres, el 12 de Febrero de 1883. Inclinado a la piedad y al estudio desde sus primeros años, ingresó a los trece en el Colegio de Carmelitas de la misma ciudad, pasando después el noviciado en el convento del Desierto de las Palmas, en donde hizo su profesión solemne el 28 de Diciembre de 1900.

Dotado de preclara inteligencia y de excelentes cualidades, muy pronto se le confiaron cargos de importancia apenas terminó con brillantez sus estudios teológicos y recibió la ordenación sacerdotal.

Fue primero Director del Colegio de Aspirantes; más tarde, Prior de los conventos de Burriana y del Desierto, Maestro de novicios, Definidor provincial, y en el último Capítulo se le confió el importante cargo de Provincial de Aragón y Valencia, en el cual le ha sorprendido la muerte.

La Orden Carmelitana está, pues, de pésame, porque pierde para este mundo un hombre de valía; en cambio tiene desde ahora otro intercesor en el cielo. Así piadosamente crecían todos cuantos le trataban y consideraban las circunstancias de su, al parecer, súbita muerte, ocurrida en sábado y en la fiesta de la Virgen del Carmen.

Reciban los reverendos Padres Prior y demás conventuales, así como los hermanos del finado, nuestros queridos amigos don Manuel y don Enrique Granel, la más sincera expresión de nuestro sentido pésame por tan sensible como irreparable pérdida.

## La libertad de propaganda

Es una paradoja el que las izquierdas republicanas de Alemania acudan a la represión de la libertad de propaganda para la defensa de su «statu quo»? Sí; pero es una de las llamadas paradojas verdaderas. Es una contradicción aparente, no real.

Porque las izquierdas de todo el mundo siempre han dicho que su ideal era la ruina de lo tradicional y dogmático, la libre expansión de todas las ideas, el fomento de la rebeldía contra lo constituido; pero ningún Gobierno de izquierda ha dicho jamás que cuando él define quiera ser discutido, y que cuando él manda y usufructúa el Poder no quiera orden y acatamiento a su autoridad.

La paradoja de Alemania republicana es como la de la Francia laicista.

En la Cámara francesa se ha desarrollado estos días un debate sobre las responsabilidades de la guerra europea, a propósito de ciertas propagandas comunistas y bolcheviques. En el momento culminante del debate ha subido Poincaré a la tribuna y ha leído una carta del obrero mutilado, de Clermont Ferrant, pidiendo que se ponga fin a la distribución de hojas de propaganda comunista y persecución personal.

Y al acabar la lectura, la Cámara ha estallado en grandes aplausos.

Paradojas reales. Comprobantes del dicho ya clásico «señores, no empujar». Argumentos fehacientes de que «el dicho al hecho hay gran trocheo». La lógica natural triunfando de los artificios.

Bien hace Alemania, bien hace Francia reprimiendo la absurda libertad ilimitada de propaganda. Lo que no está bien es que no se le diga al pueblo de una vez, que la autoridad, el orden y la limitación de la libertad son postulados primarios de la vida social, de los que no pueden prescindir ni derechas ni izquierdas, monarquías ni repúblicas, jeraquismos ni comunismos.

Lo que no está bien es que al pobre pueblo se le haga servir siempre de escalón para subir, y luego, después del triunfo, lo mismo en Alemania republicana que en Francia laicista, que en Rusia bolchevique, se le diga: «¡Quiso así, se acabó la murga; ya mandamos!»

¿Por qué no hay valor para acabar con las farsas y proclamar el único derecho del hombre, que es el ser honrado y justo, sea aristocracia, sea pueblo?

¿Por qué en la cabecera de todas las constituciones no se consigna que el derecho de mandar es el deber de mandar bien, y el deber de obedecer el derecho de ser bien gobernado?

Y no sería tan halagador el mando, y no sería tan temible la obediencia.

## La R. O. sobre moneda depreciada

Aclaración importante

La «Gaceta» del 13 del actual publica una real orden cuya parte dispositiva dice así: «Primero. Las expediciones de mercancías originarias de naciones, que por consecuencia de lo dispuesto en las reales órdenes de 29 y 31 de Mayo y 3 de Junio del corriente año, estuvieren sujetas al recargo por depreciación de moneda, quedarán liberadas del mismo siempre que justifiquen en las Aduanas, al tiempo de su adeudo mediante un certificado suscrito por el consúl español de carrera correspondiente al distrito consular de la población extranjera donde tenga su origen la expedición, que la adquisición de las mercancías de que se trate se ha realizado en cumplimiento de contrato celebrado con fecha anterior al 29 de Mayo del corriente año, siempre que así resulte comprobado de la documentación comercial que en cada caso deberá exigir dicho funcionario a los solicitantes de la certificación; y

Segundo. Los importadores directos de mercancías aforadas con recargo por depreciación de moneda, desde la fecha en que entraron en vigor las referidas reales órdenes podrán solicitar la devolución de las cantidades pagadas por dicho concepto, siempre que a su petición al administrador de la Aduana donde se haya realizado el adeudo, acompañe la certificación de que se trata anteriormente, y la reclamación se realice dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de la publicación de la presente real orden en la «Gaceta de Madrid».

De real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y efectos correspondientes. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 11 de Julio de 1922.—Bergamín.»

Nuestro ilustre colaborador señor Odrizola habló ya de esta real orden, hace varias semanas, en estas columnas. Aquella información, que tan comentada fué se ha visto plenamente confirmada.

MADRID

## Crisis de moralidad

Ha dicho Prieto que los centros ministeriales son ladroneras, y ladrones, naturalmente, los funcionarios públicos. El señor Prieto hizo las salvadedas que son de rigor para las excepciones.

El diputado socialista se expresó, sin duda, en la palabra y en el concepto, acaso intencionadamente; porque la Beocia socialista, para la cual habla, ha menester para su más fácil comprensión de esas amplificaciones.

Pero en el fondo la burocracia española ¿es menos moral que cualesquiera otra clase de la sociedad o del Estado? De ninguna manera. El porcentaje de los inmorales y de los ladrones es análogo al de todas ellas.

Lo que los burócratas roban al Estado es tiempo, bien porque no asisten algunos a las oficinas, bien porque otros de los que concurren a ellas no trabajan en la proporción en que deberían hacerlo. Empero este problema es general. Todos somos defraudadores. Todos nos quedamos con algo que no es nuestro. Todos incumplimos el deber. ¿Quién en ese particular podría, por limpio de pecado, arrojar la primera piedra?

Siempre he dicho que el único problema de España es el moral, la crisis terrible que atraviesa la moralidad. Los empleados no cumplen con su deber; ¿quién no es igual a los empleados? ¿Es que sólo son ladrones los Ministros, y ladrones los burócratas? Pues, ¿y los talleres? ¿Y las fábricas? ¿Y los edificios en construcción? ¿Y las explotaciones mineras? Por ocultismo, trabajan las horas contratadas los obreros? ¿Acaso cumplen religiosamente las obligaciones de su cargo representativo los diputados? ¿Y los abogados? ¿Y los médicos? ¿Y los ingenieros?

Lo repito: la defraudación es general. Y no es cosa de leyes ni de inspecciones, ni aun de palabras y de frases verdaderas chillonamente para que impresionen a la galería; es cosa de ética, es cosa de que todos tenemos a la justicia de Dios y de que no olvidemos que ninguno de nuestros actos escapa a la mirada del Omnipotente. Cuando volvamos al ideal de la vida buena, cumpliremos o procuraremos todos cumplir el deber, aun cuando su cumplimiento no pueda casarse con el ideal hoy dominante de la buena vida.

Niguel Peñalor.

# HERPÉTICOS!

¿Queréis purificar y regenerar las impurezas de la sangre? ¿Queréis curar las erupciones cutáneas, granos, manchas, costras, barros, etc., etc.? Tomad el Depurativo "LORAS" y usad la Pomada antierpética "LORAS". Se vende en la Farmacia de la Morera, Viuda de Loras, Valencia.

# FERIA DE JULIO

## Programa de fiestas

He aquí la relación de festejos y días en que han de celebrarse, preparados por el Ayuntamiento, con motivo de la feria de Julio:

**Viernes 21 de Julio.**—Reparto de limosnas a los pobres y gran Concurso regional de tiro de pichón a brazo. Por la noche, gran fiesta española en la Plaza de Toros.

**Sábado 22.**—Segundo día de Campeonato de tiro de pichón y primer día de bailes populares en la Alameda. A las doce de la noche, traca extraordinaria de 1.600 metros en el Real de la Feria.

**Domingo 23.**—Tercer día de Campeonato de tiro de pichón por parejas, y primera corrida de toros. Se lidiarán seis reses de la ganadería del conde de la Corte (antes Tamaron), con divisa azul y oro, por los espadas Fortuna, Sánchez Mejías y Maera. (Todas las tardes de corrida, desfile de carruajes en la Alameda.) Por la noche, bailes y Castillo.

**Lunes 24.**—Gran Concurso regional, a caja, de tiro de pichón. Segunda corrida de toros; se estoquearán seis reses de la ganadería de don Antonio Campos Varela, de Sevilla, con divisa azul turquí, blanca y rosa, por los diestros Sánchez Mejías, La Rosa y Maera. Tercer día de bailes populares.

**Martes 25.**—A las doce del día se dispararán en el interior de la capital tres tracas de 600 metros cada una. A las cuatro de la tarde, tercera corrida de toros, en la que se lidiarán seis reses de la ganadería de don Luis Gamero Cívico, de Sevilla (antes Parladé), por los diestros Sánchez Mejías, Chicuelo y Joséfo de Málaga. Por la noche, bailes populares y segundo castillo de fuegos artificiales.

**Miércoles 26.**—A las cuatro y media de la tarde, cuarta corrida de toros; se estoquearán seis reses de la ganadería del conde de Santa Coloma, de Sevilla, con divisa azul y encarnada, por los diestros Sánchez Mejías, La Rosa y Chicuelo. Por la noche, bailes populares y castillo.

**Jueves 27.**—A las cuatro y media de la tarde, quinta corrida de toros; se lidiarán seis reses de la ganadería de los señores hijos de don Eduardo Miura, con divisa verde y negra, por los espadas Fortuna, Sánchez Mejías y Maera. Por la noche, bailes y castillo.

**Viernes 28.**—A las cuatro y media de la tarde, sexta corrida de toros; se estoquearán seis reses de la ganadería de don Felipe de Pablo Romero, de Sevilla, con divisa celeste y blanca, por los matadores Sánchez Mejías, La Rosa y Chicuelo. Por la noche, bailes.

**Sábado 29.**—A las cuatro de la tarde, séptima corrida de toros; se estoquearán ocho toros de la ganadería de doña Celsa Fontfede, viuda de Concha y Sierra, de Sevilla, con divisa blanca, negra y plomo, por los diestros Vicente Segura, Fortuna, Sánchez Mejías y Chicuelo. Por la noche, bailes populares y castillo.

**Domingo 30.**—A las cuatro de la tarde, gran corrida de novillos-toros. Por la noche, bailes y castillo.

**Lunes 31.**—A las diez de la mañana, gran Concurso de aviación. Para todos los festejos de aviación se han recibido ofrecimientos de la aviación militar y Ministerio de Marina, a cuyo efecto visitarán nuestro puerto un acorazado y varios buques menores. A las cuatro y media de la tarde, en la Plaza de Toros, XXX Concurso regional de bandas civiles, con asistencia de las Bandas municipales de Barcelona y Valencia.

Martes 1.º de Agosto.—A las

cuatro y media de la tarde, segundo día de Costamen nacional. A las diez y media de la noche, Juegos florales. A las doce y media, séptimo castillo extraordinario.

**Miércoles 2.**—A las cinco de la tarde, aviación. Concurso de destreza (acrobacia). A las diez de la noche, gran concierto musical en la Plaza de Toros, por la brillante Banda municipal de Barcelona.

**Jueves 3.**—A las nueve de la mañana, aviación. Prueba de velocidad. Raúl Valencia-Los Alcázares (Murcia) y regreso. Esta prueba está reservada para hidroaviones. En el intermedio de salida y llegada de los aparatos se celebrará un Concurso de velocidad por palomas mensajeras; raid Barcelona-Valencia.

**Viernes 4.**—A las diez de la mañana, en los poblados marítimos, gran fiesta de aviación, cuyos productos se destinarán a engrasar la suscripción para erigir un monumento a los héroes de Santiago y de Cavite. A las seis de la tarde, gran Batalla de flores en el paseo de la Alameda. A las una de la madrugada, grandiosa traca final de 1.600 metros, en colores, en el Real de la feria.

Los días 22, 23, 25 y 27 de Julio, grandes partidas de foot-ball, por los equipos que publicamos en otro lugar.

## Los partidos de balompié

Los Clubs Real Fortuna, de Vigo, y Fútbol Club, de Cette, han remitido nota de los jugadores que forman parte de los equipos que han de visitarnos durante la feria.

Forman el equipo del Fortuna: Ruiz, portero; Reigosa y Juanito Clemente, defensas; Balbino, Torres y Córdoba, medios, y Telmo, Posada, Polo, Rogelio y Bar, delanteros. Como suplentes, Lillo y Pepin.

El Club de Cette, manda: Encontre, portero; Parkes y Berndston, defensas; Dedeu, Jourda y Gibson, medios; Pujol, Gundersen, Dangles, Marcel, Puddefoot y Cornelios, delanteros.

Los partidos que se han de celebrar durante esta feria, son los siguientes:

22 Julio.—Vigo contra Cette.

23.—Cette contra Gimnástico, de Valencia.

25.—Vigo contra Cette.

27.—Fortuna, de Vigo, contra el Valencia.

Los precios que han de regir en ellos, son:

Por día: Preferencia, 3 pesetas; general, 2; entrada de señora, 1'50.

Por abono para los cuatro partidos: Preferencia, 10 pesetas; general, 6; entrada de señora en preferencia, 4.

Estos abonos se pondrán inmediatamente a la venta, en los sitios que se indicará oportunamente.

## Batalla de Flores

Ayer se reunió la comisión de Batalla de flores, y en vista de las noticias que tiene dicha Comisión de que numerosos particulares proyectan presentar coches que han de sorprender por su adorno y buen gusto, acordó establecer tres premios en metálico, de 1.000, 500 y 250 pesetas, para los tres artistas que hayan confeccionado los mejores carruajes, independientemente del premio honorífico que otorga a los dueños de los coches citados.

## Submisión de Alameda

El lunes 17, a las cinco de la tarde, se procederá en las Casas Consistoriales de esta ciudad al reparto de casetas a los feriantes, a cuyo acto deberán concurrir los interesados o persona que les represente.

Valencia 15 de Julio de 1922.—El presidente, Francisco Capuz.

## Señoras, ¿quieren ustedes vestir de seda?

Visiten los Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, número 15, principal, frente al Ayuntamiento, y encontrarán un grandísimo surtido, a precios baratísimos, en crepones, charmeuse, duquesas, maravillosas, mesalinas, glacés, lisos y colores, sedas chinas y japonesas, lisas y dibujos alta novedad, a 20 pesetas corte; bengalinas superiores, a 15 pesetas corte; exarpes gasa seda, grandisimos, a 10 pesetas; muselinas y frescos para traje de caballero, a 35 pesetas corte; alfombras de verano, a 3 pesetas; sa banas, todo un ancho, a 5 pesetas; corte de colchón, a 12 pesetas; etamines estampados y lisos, desde una peseta en adelante.

Mosquiteros a precios de fábrica. Almacenes de saldos, calle Sangre, 15, principal, frente al Ayuntamiento

## Academia Postal Campaneros, 20, 3.º

Preparación completa y rápida para ingreso en Correos a cargo de personal del Cuerpo

La mejor prueba de la forma de presentar a la oposición está contra a sus alumnos, es el éxito que obtiene en todas las convocatorias y muy especialmente el que acaba de conseguir en la última, en la que ha obtenido las plazas:

Número 20, señor Verdguer, aprobado con 45'99 puntos.
60, Vanaclocha, " 42'54 "
50, " Roig, " 41'21 "

Señores Martínez, número 169, Periz, 242; Herráiz, 214; Clement, 239; Bosch, 273; Rubio, 304; Casademunt, 318 y Eres, 327. Todos ingresan inmediatamente, quedando sólo en expectación los señores López, Colom, Madrid y Escon.

TOTAL, 15 PLAZAS

Este, unido a los 23 aprobados en previa, obtiene inmediatamente acerca de la preparación y plan que esta Academia sigue y que la colocan, desde el punto de vista pedagógico, en primera fila, entre sus similares de esta capital.

Clases abiertas durante el verano. Matricula, de 7 a 9 de la mañana

**D. O. M.**  
Todas las Misas que se celebrarán hoy 16, en la parroquial iglesia de Santo Tomás Apóstol, San Esteban, el Salvador, San Juan del Hospital, el Milagro, iglesias del Sagrado Corazón (vulgo Compañía), San Carlos, el Temple (Padres Redentoristas), conventos de Padres Dominicos, Padres Carmelitas (excepto la cantada), asilo de San Eugenio, Hospital Provincial, Beneficencia, Hermanas Obreras, Religiosas de María Inmaculada (Servicio Doméstico), Casa Natividad de San Vicente Ferrer; así como también las que se dirán el día 16 en la parroquia de los Santos Juanes, de Cullera; asilos de la Concepción, Hermanitas de los Pobres, Hermanas de la Caridad (San Lorenzo), y en la parroquial iglesia de Cuart de Poblet, parroquia de Santa María y San Roque, de Oliva, asilo de los Pobres de la Caridad y convento de las Hermanas Carmelitas, serán en sufragio del alma de

## EL SEÑOR Don Carlos Carbonell Martí de Veses

Que descansó en la paz del Señor el 16 de Julio de 1920  
R. I. P.

Su viuda, hijos, hija política y nietos, agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## Panorama internacional

### El imperialismo helénico

Decididamente, no escarmentan los griegos en cabeza ajena... ¡ni aun en la propia cabeza! Son incorregibles, turbulentos y provocadores. Apenas repuestos momentáneamente de los gravísimos desastres que les ocasionaron las huestes de Kemal Bajá en la desgraciada aventura imperialista de Asia Menor, aventura superior a sus fuerzas y medios, planean otra aventura tan descabellada o más, si cabe, que la anterior. Ahora parecen decididos a ir sobre Constantinopla. Así lo han acordado el rey Constantino, su Gobierno y los altos personajes de la nalicia. Sobre la desventurada nación griega, mercedora, en verdad, por su historia, de mejor suerte, flotan, como maderos podridos del violento oleaje europeo, los restos del imperialismo prusiano: los sueños de poderío, de fuerza y avasallamiento, y los delirios morbosos de grandezas y ensanchamientos territoriales.

Si en la planeada aventura, el imperialismo helénico obra por cuenta propia, sin sugerencias extrañas, demuestra su torpeza. No sabemos si el «kaiser» griego ignorará o no que la historia se repite, y con sobrada frecuencia. Y precisa en estos tiempos caminar con pies de plomo, porque a lo mejor surge un retro como el de Doorm o una prisión como la de Santa Elena...

Ortega-Wieden.

### Las nuevas tarifas de Correos

He aquí la nueva tarifa de franqueo de correspondencia, según se establece en el proyecto de ley de reforma tributaria, votado en el Senado:

Cartas para interior de las poblaciones, 15 céntimos por cada 20 gramos.

Tarjetas postales, 15 céntimos las sencillas y 30 céntimos las dobles con respuesta pagada.

Cartas entre las poblaciones del reino y entre la Península y nuestras posesiones del Norte de Africa, 25 céntimos por cada 25 gramos o fracción; ídem para la zona de influencia en Marruecos y Tánger, 20 céntimos por cada treinta gramos o fracción, y para Fernando Poo, Elobey, Annobón y a las posesiones del Río Muni, 30 céntimos por cada 20 gramos.

Los periódicos circularán con timbre adherido a sus fajas, con un franqueo de un céntimo por cada 140 gramos o un concierto de franqueo, como actualmente. Los periódicos remitidos por particulares irán franqueados con cinco céntimos, aunque su peso no llegue a 700 gramos; los libros e impresos, con dos céntimos por cada 80 gramos, y el timbre de certificado para envío de libros será de cinco céntimos, sin indemnización en caso de extravío.

Las tarjetas de visitas, tengan o no el carácter de cartas, llevarán un timbre de 15 céntimos, lo mismo para el interior de las poblaciones que entre las del reino y Marruecos.

Papeles de negocios: cinco céntimos por cada 50 gramos, con un porte mínimo de 10 céntimos; muestras y medicamentos, cinco céntimos por cada 20 gramos, y para las posesiones de Guinea, 20 céntimos por cada 20 gramos. Para estas posesiones, periódicos, un céntimo por cada 70 gramos; impresos en general, cinco céntimos por cada 50 gramos.

Paquetes postales entre la Península y Baleares, Canarias y Tánger, pagarán servicio interinsular, hasta tres kilos, 0'75 pesetas; hasta cuatro kilos, una peseta, y hasta cinco kilos, 1'25 pesetas. Entre la Península y las islas o Tánger: hasta tres kilos, 1'50 pesetas; 1'75 cuatro kilos, y dos pesetas los cinco kilogramos de peso.

### Trinquete de Pelayo

Para hoy, a las 530, gran partido de pelota, a escalera cuerda, 60 tantos. Muñoz de Burjasot, Milana de Simat y Andrés de Alboraya (rojos), contra Peiro de Gandía, Mesa, y de Sueca y Fanalero de Valencia (azules).

Y así, con esa táctica torpe y equivocada, las simpatías que el pueblo griego prodigó a Constantino después de su momentáneo derribo, se truecan ahora en desencanto. En desencanto y en ira. Aun se recuerda el homenaje de adhesión que Grecia tributó al soberano cuando volvió a pisar el suelo de su territorio. Pero Constantino ha defraudado a sus súbditos con

los niños de pecho en verano

Y no temáis la diarrea ni las molestias de la dentición, por mucho calor que haga, pues con el GLAXO los niños se crían o ayudan a criar muy fuertes y alegres todo el año. Millones de niños se crían con GLAXO en todo el mundo. Pruébese sola menta una lata de GLAXO y se verán sus efectos rápidos y milagrosos. Las madres que crían conservan su leche y, a veces, la aumentan si media hora antes de dar el pecho toman un vaso de GLAXO. No tiene los peligros de la leche natural, que, especialmente en verano, causa a los niños dolencias muy graves por descomposición y los gérmenes nocivos que muchas veces contiene, aunque esté en la forma que corrientemente se llama esterilizada. El GLAXO es maravilloso para alimento de ancianos y enfermos, y puede usarse siempre como la leche natural en todos sus usos, siendo más nutritivo y de mejor digestión. Pídanse en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos para España: SEBASTIÁN TAULER Y COMPAÑÍA, MONTERA, 18, MADRID. Representante en Valencia: RAFAEL GALLET, Esarch, 14.

**D. O. M.**  
**PRIMER ANIVERSARIO**  
Rogad a Dios por el alma de  
**EL SEÑOR**  
**Don Enrique Márquez y Ramos**  
Doctor en Leyes, ex director del periódico "La Palabra", de La Plata (Argentina), y ex concejal del Excmo. Ayuntamiento de Valencia  
Que falleció en La Plata (Argentina) el día 8 de Julio de 1921  
R. I. P.

Su viuda doña Emilia Lombau, hijo don Enrique (ausentes), hermanas doña María del Carmen y doña Mercedes, hermanos políticos don Manuel Agustín Santes y don Pablo Colvée y Reig y sobrinos, piden a sus parientes y amigos una oración por el finado y encomiendan su alma a Dios.

Las Misas que se dirán el día 17 del corriente en los colegios de Religiosas de Jesús-María, Compañía de Santa Teresa de Jesús, Madres Adoradoras; las Misas de seis y seis y media en el convento de Padres Capuchinos, y las de los días 18 y 19 en el convento de Oblatas, de Giedella, serán en sufragio del alma del finado.

## Los soldados de cuota

La comisión de madres y hermanas de los soldados de cuota de Barcelona han dirigido al presidente del Consejo de ministros una instancia, de la que entresacamos los siguientes párrafos:

«Reunidas las madres de los soldados de cuota de los años 1919 y 1920 que están luchando en África, pedimos a V. E. que sean repatriados y licenciados nuestros queridos hijos, como lo han sido los que han tenido la suerte de quedar en la península, ya que con mucha más razón habían de ser licenciados los que se han sacrificado moral y materialmente defendiendo el honor de la Patria, y en premio de sus sacrificios se les retiene injustamente lejos de sus hogares.»

Hace cerca de un año que sufrimos el dolor con resignación, por no causar daño a la Patria; pero no podemos resistir más. Si vuestro es padre y está en las mismas condiciones, debe reconocer lo que transcribimos y atender esta justa petición, repatriando a los que están lejos de su hogar, causando dolor constante a sus hijos, madres y hermanos, por ser muchos de ellos padres de familia. La fuerza de la razón y patriotismo verdad nos obliga a protestar, porque entendemos que no todos los españoles han contribuido como nuestros hijos y nosotras a salvar moral y materialmente el honor de la nación.»

## Taurómacas

Para las próximas de feria

A medida que se acerca la fecha para las famosas corridas de feria aumenta la animación, retirando cargos, tanto de localidades como entradas.

Hoy puede asegurarse que, sin ser lo extraordinario del año pasado, ha superado a lo que se esperaba, estando casi agotadas todas las localidades preferentes.

De la presentación y condiciones del ganado tenemos inmejorables noticias, lo que hace presumir serán del agrado de la afición.

Esta tarde se verificará la función a beneficio de la feria, y se compondrá el espectáculo de lo siguiente: de cuatro a cinco, la Banda municipal dará un selecto concierto, y a continuación comenzará la novillada, con seis hermosos novillos de Trujillo, y los encargados de despacharlos son los valientes novilleros Antonio Sánchez, Angelillo de Triana y Sanluqueño.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

## DEPORTES

### Balompié

En el campo de deportes del Gimnástico F. C. (junto al Jai-Alai) se jugarán esta tarde dos interesantes encuentros de balompié.

A las cuatro en punto de la tarde, los equipos infantiles del Gimnástico y Bancario.

A las cinco, los primeros equipos España, de Barcelona, y Gimnástico, de Valencia, en el cual debutará el coloso meta Pedro Ventura Virgili, que hasta no hace mucho defendió los colores del Real Club Deportivo Español de Barcelona.

El España, de Barcelona, es la primera vez que juega en Valencia, y por los últimos encuentros jugados, suponemos que es de gran valía y que merecidamente ostenta el título de campeón de primera categoría, sección B, de Cataluña.

### Ciclismo

#### Carreras de bicicletas en Beniparrell

Esta tarde, a las cinco, tendrán lugar en el vecino pueblo de Beniparrell las carreras de bicicletas organizadas por la Velo-Club y patrocinadas por el Ayuntamiento y Junta de festejos de dicha población.

El recorrido es el siguiente: Salida de Beniparrell en dirección a Catarroja (viraje), volviendo hasta los Cuatro Caminos de Silla (viraje), y regreso a Beniparrell, haciendo dos veces este recorrido, con un total de 16 kilómetros.

Para que todos los ciclistas y aficionados puedan presenciar dichas carreras, se organizará, a las 3'30 de la tarde, una caravana excursión, al mando de un jefe de ruta, en la plaza de San Agustín.

La Velo-Club invita a todos los ciclistas para que acudan a presenciar dichas carreras.

### Corredoras y zancadas

La sensacional película en cinco partes, de asunto policiaco,

### La bala perdida

Gran creación de Tom-Moore.

La Triángulo en dos partes,

### Mis criados

PRECIOS DE COSTUMBRAS

Mañana: MUJER Y ESPOSA.

ALICE BRADY ELLIOT DENTON

Completarán sesión otras novedades

## Champagne "Bénézet"

## Gobierno civil

### Corridos autorizados

El señor gobernador, refiriéndose a las noticias que acerca de las corridas de toros en Picasent publicó un colega, nos dijo anoche que mandó un delegado a dicha población, y este delegado le ha entregado certificados acreditando que hay plaza de toros con las debidas garantías de seguridad, que tiene instalada enfermería y que los encargados de la lidia de los toros son profesionales.

Así como antes de esta delegación se vio obligado a suspender una corrida por no haber plaza contratada y a multar al empresario, ahora no tiene más remedio que autorizar las corridas, ya que todo se ajusta a la legalidad.

### Taurómacas

Para las próximas de feria

A medida que se acerca la fecha para las famosas corridas de feria aumenta la animación, retirando cargos, tanto de localidades como entradas.

Hoy puede asegurarse que, sin ser lo extraordinario del año pasado, ha superado a lo que se esperaba, estando casi agotadas todas las localidades preferentes.

De la presentación y condiciones del ganado tenemos inmejorables noticias, lo que hace presumir serán del agrado de la afición.

Esta tarde se verificará la función a beneficio de la feria, y se compondrá el espectáculo de lo siguiente: de cuatro a cinco, la Banda municipal dará un selecto concierto, y a continuación comenzará la novillada, con seis hermosos novillos de Trujillo, y los encargados de despacharlos son los valientes novilleros Antonio Sánchez, Angelillo de Triana y Sanluqueño.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

## LAS ARENAS

— LA MODA EN LA NOCHE: —

— Gran parque de atracciones —

Noche del 16: Enorme iluminación

Concierto especial por la BANDA ARTÍSTICA.—CINEMA: Éxito indescriptible

La aventurera de Montecarlo

Sexta y última jornada (4 ruedas). Una cinta de mucho interés en 5 actos. Completarán el programa dos actos más muy cómicos.

Noche de mañana.—CINEMA: Estreno del mayor éxito norteamericano,

El rey de la andada

Por Jorge BSEITZ y Margarita COURTOT. (Cinco jornadas memorables)

En la presente semana, inauguración de divers atracciones.

### SALON de MODA

Perfumado con GUIDON

Hoy, Gran programa, Hoy

El notable asunto del natural

### Corredoras y zancadas

La sensacional película en cinco partes, de asunto policiaco,

### La bala perdida

Gran creación de Tom-Moore.

La Triángulo en dos partes,

### Mis criados

PRECIOS DE COSTUMBRAS

Mañana: MUJER Y ESPOSA.

ALICE BRADY ELLIOT DENTON

Completarán sesión otras novedades

## GLAXO

# Tercianas

## ESPAÑA AL DIA

### Prensa oficial

GACETA DE MADRID

El diario oficial publica lo siguiente:

Autorizando al Gobierno para proceder a la ratificación del proyecto de Convenio referente al pacto forzoso adoptado en la Conferencia internacional del Trabajo reunida en Washington, y creación por el Gobierno de una Caja de Seguro obligatorio para la maternidad.

### DISPOSICIONES DE GUERRA

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta las siguientes disposiciones:

Publica una disposición ordenando que con el fin de que el mayor número posible de vocales coadyuven a los trabajos que tiene a su cargo la Junta facultativa del cuerpo de Estado Mayor, formen parte de la misma todos los coronales del citado cuerpo que tengan destino en esta plaza.

Disponiendo que la unidad de ametralladoras pedidas de unos regimientos a otros para organizar los batallones expedicionarios, al regresar éstos a la península, vuelvan a los cuerpos de origen.

### El día en Palacio

El señor Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra se trasladó a las once de la mañana a Palacio, permaneciendo con don Alfonso una hora próximamente.

Al salir manifestó que nada de particular ocurría.

Un periodista:

—¿Está ya firmado el nombramiento de alto comisario?

El presidente:

—Sí, ya lo está; pero no se hará público hasta última hora de la tarde.

El periodista:

—¿Es el general Burguete?

El señor Sánchez Guerra:

—Es un general, y no se esfuerzan ustedes, porque no diré nada hasta la tarde.

### El general Berenguer en Palacio

A las once y media estuvo el general Berenguer en Palacio.

Al rodearle los periodistas dijo:

—Declarado ya cesante, vengo a cumplimentar a don Alfonso.

Hicimos alusión al debate de ayer en el Senado, y el general dijo:

—Mi discurso no tuvo más importancia que la de los documentos que en él lei.

Yo reconozco que aburriría al auditorio.

El periodista:

—No lo crea usted; hubo un momento de verdadera emoción.

El general:

—Sí, es cierto; el final resultó un poco movido, pero era natural que así ocurriese, dado el asunto que se ventilaba.

### Comentarios de la Prensa

«A B C» y «El Debate» justifican la conducta del general Berenguer.

Este último periódico cree que en la catástrofe de Anual hubo excesiva confianza por parte del general Silvestre, que pagó esta confianza con su vida y, el general Berenguer estuvo mal informado acerca del movimiento de las caballerías enemigas.

Cree inverosímil que el Gobierno desconociera la resolución del Consejo Supremo.

«El Sol» considera incomprensible que se someta a proceso al general Berenguer sin haberle relevado, después de estar durante un año al frente de un ejército de 150.000 hombres.

«El Liberal» se expresa en parecidos términos.

«El Imparcial» pide que se depuren las responsabilidades que comienzan en la alta Comisaría.

### Crisis parcial

Dimitió Olaguer.—El presidente, ministro de la Guerra

Los periodistas que hacen información en la Presidencia se enteraron de que el señor Sánchez Guerra, desde Palacio, se trasladó a su domicilio.

El subsecretario manifestó que nada de particular ocurría.

Un periodista:

—¿Pues hemos notado algún movimiento esta mañana, y aun ahora mismo vemos que usted va a salir de su despacho.

El subsecretario:

—Efectivamente; voy a casa del señor Sánchez Guerra y vuelvo en seguida.

Efectivamente, el señor Martín regresó minutos antes de la una de la tarde a su despacho oficial.

Estrechado a preguntas por los periodistas, dijo:

—Ya saben ustedes que los ministros, cuando llega la ocasión, ponen las dimisiones en manos del presidente.

Esto ha ocurrido con el ministro de la Guerra, que ha dimitido el cargo.

El presidente la ha aceptado y ha puesto a la firma de don Alfonso los correspondientes decretos admitiéndola y designándose a sí propio para desempeñar la cartera, pues nos hallamos en momentos de extrema delicadeza, en los cuales embargan la atención lo de la implantación del protectorado en Marruecos y expediente del general P. caso, y nadie en mejores condiciones para resolverlos que el jefe del Gobierno.

Esta tarde irá el señor Sánchez Guerra al Senado para dar cuenta de la crisis y de su solución.

Le preguntamos si estaba ya designado el alto comisario, y contestó:

—Aún no; pero creo que a última hora de la tarde se conocerá quién es el designado.

Un periodista:

—¿Es el general Burguete?

El subsecretario:

—Es el que con más probabilidad cuenta; pero nada puedo decirles.

### Berenguer, al salir de Palacio

El general Berenguer salió de la regia cámara a las doce y cuarto.

Se le preguntó si tenía noticias de quién era su sucesor, y contestó negativamente.

El periodista:

—El presidente nos ha dicho que el designado es un general, y esto parece indicar que se desiste del protectorado civil.

El general:

—¡Hombre! Así se escribe la Historia.

¿Qué tendrá que ver que sea general o no el designado, para la implantación del protectorado civil?

—No está Liautey en la zona francesa realizando una acción civil?

—Yo mismo no he realizado esta acción civil en nuestra zona en determinados momentos?

Y sin añadir palabra se despidió de nosotros.

### El reglamento de Casas baratas

El Ministerio del Trabajo ha facilitado una nota oficiosa justificando el retraso en publicar la «Gaceta» el reglamento de Casas baratas por su mucha extensión, pues consta de 450 artículos.

**Toma de posesión.—El general Burguete, alto comisario**

A las 3'30 de la tarde se ha posesionado el jefe del Gobierno de la cartera de Guerra con las formalidades de rúbrica.

Luego conversó el presidente con los periodistas, diciendo que el alto comisario de España en Marruecos era el general Burguete.

Como jefe de las fuerzas coloniales va a África el general Castro Girona, que saldrá esta noche para su destino.

El general Burguete marchará en cuanto conferencie con el Gobierno.

### Funerales

A las once de la mañana, en la iglesia Pontificia se han celebrado solemnes funerales por el alma del súbito ecuatoriano don Francisco Javier Suárez Ventanilla, alférez honorario de la caballería española, muerto gloriosamente en Marruecos.

Han presidido el religioso acto el infante don Fernando, los señores Olaguer, Fernández Prada y el cónsul y vicecónsul del Ecuador.

Han asistido numerosos generales, jefes y oficiales, y muchas señoras.

Un escuadrón del regimiento de lanceros de la Reina ha rendido honores a la puerta del templo.

### Entierro de la marquesa de Lema

A las 4'30 se ha verificado el traslado de los restos de la marquesa de Lema a la estación del Norte, para ser conducidos al panteón que la familia posee en Vergara (Guipúzcoa).

Han asistido todos los ministros, políticos, diputados, etc.

**Doña Victoria en Bilbao**

Bilbao.—Sin previo aviso se ha presentado hoy en Las Arenas doña Victoria, acompañada de las personas de su séquito.

Doña Victoria se trasladó al Club Marítimo, recibiendo a las autoridades y personalidades.

Después de almorzar estuvo de compras en varios comercios.

Finalmente visitará el hospital de la Cruz Roja, regresando en automóvil a Santander.

### Júbilo

Valladolid.—Reina verdadero júbilo con motivo del establecimiento de la Universidad Ibero-Americana.

Varias ciudades han regalado

Los terrenos para la construcción de la Universidad.

### Gallito de Zafra

Bilbao.—Los médicos levantaron el apósito a la herida de Gallito de Zafra, hallándola en estado inmejorable.

Todo hace suponer que la curación será rápida.

### Zaragozanos

Zaragoza.—Accediendo a la invitación que les fué hecha, anoche concurren al local del Sindicato único del Gremio azucarero-alcoholero, cuatro sindicalistas del libre.

A consecuencia de la controversia se caldearon los ánimos, saliendo a reducir los revólvers.

El hecho fué denunciado a la policía.

—El Ayuntamiento ha acordado regalar las insignias de la medalla de la ciudad al periodista señor Buj.

### Alicante

#### El «Dédalo» se va

Según órdenes telegráficas recibidas esta madrugada, esta mañana habrá salido con dirección a Barcelona el buque-escuela de aviación naval «Dédalo», que desde hace varias semanas se halla haciendo prácticas en la bahía de Santapola.

Igualmente, con el «Dédalo», habrá partido el cazatorpedero «Audaz».

Para el domingo se había organizado en esta Plaza de Toros una becerrada benéfica, en la que habían de tomar parte los oficiales del «Dédalo», y en vista de la orden de salida del buque se ha suspendido el festejo, telegrafiándose a los comisionados que marcharon a Albacete a adquirir el ganado, para que desistan de la compra.

En el «Dédalo» va como piloto aviador el hijo del gobernador civil de esta provincia.

#### Carnaje arrollado por el tren

En el kilómetro número 138 de la línea de Madrid a Zaragoza y a Alicante, del término de Villena, fué alcanzado por un tren de mercancías el carruaje en que iban varios vecinos de la citada localidad. El encontronazo fué tan tremendo, que la caballería y el vehículo quedaron totalmente destruidos. Uno de los ocupantes quedó muerto, y los dos restantes, heridos de gravedad.

El Juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia, disponiendo el traslado de los heridos a Villena y ordenando el levantamiento del cadáver del viajero del vehículo.

### Muerto por accidente

En Novelda, en la partida de Campranet fué hallado el cadáver del vecino Manuel Gras Richard, de 50 años. Murió a consecuencia de un accidente.

El corresponsal.

### Castellón

14 Julio.

#### Conato de incendio

Esta mañana se ha incendiado la chimenea del horno de pan cocer situado en la calle de la Morería. Con tal motivo ha acudido gran número de gente al lugar del suceso, consiguiendo dominarse el fuego, que estuvo a punto de tomar serias proporciones, tras largos e incesantes trabajos.

El auto-cuba hizo también un excelente papel esta mañana, contribuyendo en gran manera a la extinción del incendio. Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales.

#### Suicidio en Benasal

El pasado día 11 se arrojó a un pozo el vecino de esta localidad Guillermo Pitarch Monterde, de 35 años de edad.

Según las averiguaciones practicadas por la benemérita, se desprende que el suicida padecía desde hace algunos días de enajenación mental.

El corresponsal.

### Librería Pontificia Renollera

C. MAR, 17-VALENCIA

Novidades que acabamos de poner a la venta

- Baronesa de Orcy: El Dorado, 4 pesetas.
- Jeanne Couliomb: Fuerza irresistible, 4.
- Matilde Alanich: El milagro de las perlas, 4.
- Mathilde Aigueperse: La senda tiene espinas, 4.
- Maritt: La casa de los buhos, 4.
- Lagua Literas: Mi descomunal aventura en el Congreso, 2.

## ¡Herniados!

El nuevo procedimiento empleado para la contención y curación de la hernia ha hecho desaparecer todos los aparatos de acero e imitación de vendajes elásticos.

Si padecéis, vuestra es la culpa, puesto que sin gasto alguno y solo la molestia de visitar el gabinete donde se practican los ensayos, podéis ver vuestro plan curativo, sin abonar ni un solo céntimo, hasta después de vistos sus resultados.

DESPACHO CONSULTORIO, D. RAMON M. FORNAS, SAN VICENTE, 111, entresuelo, VALENCIA.

## BARRAQUETA PARA BAÑOS

Recomendamos a nuestros lectores la barraqueta

## EL ANCORA

Situada en la Playa de Levante, en donde encontrarán un esmerado servicio

## CINCO DIAS EN MALLORCA

Viajes a forfait (todo gasto comprendido), organizados por el Grand Hotel, de Palma de Mallorca.

Informes: Fomento del Turismo (bajos del Ayuntamiento), Valencia.

## SARNA

Antiséptico Marít, es el único que la cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apagan a letina.

Venta: San Fernando, 34 Farmacias y droguerías

## Herniados

Braguero Sany, incomparable para las hernias, de doble tejido elástico, pelota goma, gran fantasía.

CRUZ BLANCA - P. Mariano Beulliere, 5

## La Hernia (Trencadura)

### Desaparece sin operación en todas las edades

Con el gran invento mecanofisioterápico del especialista ortopédico D. C. Bonilla, graduado en Berlín y París, se dominan y se curan todas las hernias (quebraduras), por crónicas y rebeldes que sean.

Hombres, mujeres y niños se curan, de tres a cinco meses.

La hernia es comparada a una botella, quitando el tapón sale su líquido; lo mismo es la hernia, una vez reducida, queda taponada, y con mi invento queda curada en tres meses; tratamiento no operatorio, es decir, que se cura sin operación.

### Ventajas del tratamiento

Durante el período de curación, el herniado puede dedicarse a sus trabajos sin molestia alguna; es sencillo e infalible y al alcance de todas las fortunas.

Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a seis.

Calle del Doctor Romagosa, número 16, entresuelo (antes Empeñado de las Barcas).



**Usted está impenetrable**

y la debilidad arruina su naturaleza y destruye todas sus seducciones.

Acabará usted siendo una mujer desgraciada si no toma enseguida el reconstituyente incomparable para la mujer.

**El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Preparado por el Real Laboratorio de Medicamentos de la Universidad de Valencia.

ED GENERAL ELIO Y SU TIEMPO



Palacio de San Hilario

LUIS MINGUET Y ALBORS

De las Casas Consistoriales consistía en una obra sobrepujante que cubría toda su fachada, cuya arquitectura pertenecía al orden toscano, de piedras alombradas, con tres nichos y una estatua en cada uno de ellos, fluyendo al enlace de los principios, representadas por las figuras de Hércules, Amor y Triadaes, con algunas inscripciones relativas a las fiestas. Sobre las puertas de la Casa Vestuario colocáronse frisos dorados y floreados de mucho gusto; en los ángulos del edificio y sobre estigmas y elegantes pedestales, aparecieron las estatuas de la Paz, Justicia, Prudencia y Templanza.

La ornamentación de los edificios llamó la atención de la familia real, de su corte y del numeroso gentío que afluyó a nuestra ciudad de los diferentes puntos del reino, de fuera de él, atraído por el deseo de vitorear a sus reyes y asistir a los grandes espectáculos que les ofrecía la capital. Basta decir que todos los edificios públicos y particulares aparecieron sobriamente engalanados; que las autoridades y particulares de la ciudad, contribuyeron y rivalizaron en presentar con gran lucimiento el aforo de sus edificios, sin excluir las más humildes viviendas, pues donde la modesta posición de sus moradores no permitía mayores decoraciones, cubrieron las paredes con flores o ramos de mirto, y donde no arrian arañas de cristal, autorizadas o velas de cera, despedía sus débiles reflejos la luz de un velador o de un humilde candil.

La iluminación de la torre del Miguelete presentaba un aspecto mágico, por el gusto artístico y fantástico que en ella se habían distribuido los colores; lo mismo ocurría en las torres de los demás templos, distinguiéndose muy especialmente la fachada de la Catedral, la Real Capilla de Nuestra Señora, el convento de Desamparados, el edificio de la Academia, el convento de Padres Preciosos y la parroquial iglesia de los Santos Juanes y Lope de Mercaderes.

Mucho orificio de fuegos artificiales en el Llano del Real, costeados por el Arte de la Seda y por el Ayuntamiento; lo hubo, además, y cuerdas, costeados



Ayuntamiento

En cumplimiento de lo dispuesto en la base octava de las que se establecieron para la emisión de obligaciones destinadas a satisfacer las obras de alcantarillado y pavimentación de Pueblo Nuevo del Mar, denominadas «Obligaciones municipales para el saneamiento del Caballero», el día 23 del próximo Agosto, a las doce horas, se celebrará en las Casas Consistoriales el segundo sorteo para la amortización de las 41 que corresponden al segundo trimestre del año económico 1922-23, bajo la presidencia del señor alcalde o teniente de alcalde en quien delegue y con asistencia de la Junta de inspección y vigilancia de dicho empréstito.

Valencia 15 de Julio 1922.—El alcalde, José María Albors.

En cumplimiento de lo dispuesto en la base novena de las que se establecieron para la emisión de obligaciones del empréstito de quinientos millones de pesetas, denominadas «Obligaciones amortizables de la ciudad de Valencia», el día 21 del próximo Agosto, a las doce horas, se celebrará en las Casas Consistoriales el 47 sorteo, por decenas, para la amortización de las 150 que corresponden al segundo trimestre del año económico 1922-23, bajo la presidencia del señor alcalde o teniente de alcalde en quien delegue y con asistencia de la Junta de inspección y vigilancia de dicho empréstito.

Valencia 15 de Julio de 1922.—El alcalde, José María Albors.

En cumplimiento de lo dispuesto en la base quinta de las que se establecieron para emisión de «Bonos de la ciudad de Valencia», primera emisión de fecha primero Septiembre de 1910, el día 21 del próximo Agosto, a las doce horas, se celebrará en las Casas Consistoriales el décimo sorteo por decenas, para la amortización de sesenta títulos, que corresponden al segundo trimestre de 1922-23, bajo la presidencia de esta Alcaldía o teniente de alcalde en quien delegue y con asistencia de vocales de la comisión de Hacienda.

Valencia 15 de Julio de 1922.—El alcalde, José María Albors.

El alcalde, señor Albors, ordenó que los señores: Jomara, 36.775 pesetas; noñeta Montas San Gregorio, 750; Delegación regia Primera enseñanza, 2500 servicios extraordinarios en suastos, 1.500; gastos limpieza Balacio Municipal, 248; indemnización servicios Peso público, pesetas 416'66; socorros transeúntes pobres, 125; efectos limpieza guardia municipal, 60'50; materiales sanitarios, 140; materiales Cementerios, 1.208'25; gastos menores Depositaria municipal, 42.

Eclesiásticas

El Jubileo del Carmen

Además de las iglesias que ayer indicamos, en donde se puede encontrar en esta capital el jubileo del Santo Escapulario, también desde el presente año, y por estar en ella canonicamente establecida la Venerable Orden Tercera del Carmen y Santa Teresa, se puede ganar en la iglesia parroquial de San Martín, en la que se ha celebrado solemnemente novena, durante la cual han llamado la atención las escogidas composiciones de estilo polifónico, que bajo la dirección del inteligente Beneficiado organista don Juan Belda y del Sochantre don Justo Carcebas se han interpretado por selecta capilla de música.

También promete ser muy solemne la función que esta tarde tendrá lugar en el mismo templo, como final de novena, a la que probablemente asistirá el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de esta diócesis.

Nominaciones

El «Boletín del Arzobispado» publica los siguientes, que ha firmado el reverendísimo señor Arzobispo.

Ecónomos: De Béjarfull, a don Gaspar Gil Valls; de Senija, a don Arcadio Juan Garrigós; de Orcheña, a don Salvador Sanchis Puig, y de Alcedia de Cocentinar, a don Peregrín Ricart Montesiónos.

Regentes: De Almóines, a don Juan B. Sebastián Roca; de Castillo de Villamalefa, a don Antonio Amigó Durá; de Beniatjar, a don Joaquín Sáiz Navarro, y de Jereña, a don Francisco Sanchis Mateu.

Coadjutores: De Chullilla, a don Melquiades Domingo Pascual; de Benaguatiel, a don Hipólito Cotanda Mateu; de Beniarriés, a don Juan B. Zamora Gandía; de Benigánim, a don José A. Collado Soler; de Puzol, a don Ramón Dolz Panach; de Canals, a don Serafín Lerma Martínez; de Relleu, a don José R. Carbonell Figuerola, y de Villanueva de Castellón, a don Angel Nadal Monera.

Capellán de la Misia del Poyo, a don José Lapuetla Vendrell.

Favor agradecido

El viernes último se presentó en el Asilo de San Eugenio una señora acompañada de un niño, que llevaba un buen fardo de ropa usada, para los huérfanos de dicho establecimiento. La favorecida y caritativa señora dijo a la reverenda Madre: Que teniendo una hijita enferma y habiendo rogado a la Virgen Milagrosa por su salud, la había conseguido, por cuyo beneficio venía a darle las gracias, obsequiando con unos trajecitos a los niños del Asilo; e ignorando donde estuviera éste, se hizo acompañar por un niño del comercio, donde había comprado la ropita.

¡Gracias sean dadas a la Virgen Santísima, por los favores que dispensa, y nuestra gratitud también a la Milagrosa, que vela por los huérfanos del Asilo de San Eugenio, moviendo los corazones de los buenos valencianos en su favor y recordándoles que este Asilo no tiene otros recursos que los proporcionados por las almas caritativas.

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.—Domingo VI después de Pentecostés. La Santísima Virgen de Monte Carmelo. El Triunfo de la Santa Cruz en las Navas de Tolosa. Santos Sisicando e Hilario, mártires; Eustaquio, Obispo, y Rainalda, virgen y mártir.

El oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble, color verde y conmemoración de Nuestra Señora del Carmen.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de acorporé inseputos.

En las iglesias de la Orden Carmelitana, el oficio y la Misa son de la Virgen del Carmen, con rito doble de primera clase, octava privilegiada, color blanco y conmemoración de la dominica.

De mañana.—Santos Alejo, confesor; Jacinto y Teodota, mártires; León IV, Papa; Evodio, Obispo, y Marcelina, virgen.

El oficio y la Misa son de San Alejo, con rito semidoble y color blanco.

Se pueden celebrar Misas rezadas votivas y de «Requiem».

Del martes.—Santos Simforosa con sus siete hijos mártires, y Marina, virgen.

El oficio y la Misa son de San Camilo de Lellis, con rito doble, color blanco y conmemoración de Santos Simforosa y compañeros, mártires.

CULTOS

Cuarenta Horas.—Continúan en la iglesia del convento de Corpus Christi.

Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde.

El martes principiarán en la iglesia del Hospital provincial, por las Hijas de la Caridad.

Se descubre a las seis y media. Adoración Nocturna.—Hoy no hay. Mañana: Turno del Beato Juan de Ribera.

Coro de María.—Nuestra Señora del Carmen, en la parroquia de la Santísima Cruz.

Mañana: Nuestra Señora de la Divina Gracia, en la Catedral.

Benemérita.—En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa conventual y sermón por el doctor don Rafael Ramón Llin, Beneficiado de la misma iglesia.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual y sermón.

En el convento de Padres Dominicos, a las cinco de la tarde, junta general de Hermanas, y a las seis, ejercicio con exposición, sermón por un Padre Dominicó y procesión del Santísimo.

En la iglesia de San Loreazo (Padres Franciscanos), a las 4'30 de la tarde, ejercicio con exposición, corona franciscana, sermón por el Padre Visitador, reserva y procesión.

Al Triunfo de la Santa Cruz.—En la parroquia de este título, a las diez, fiesta, con panegirico a cargo del doctor don Vicente Aracil.

A la Preciosísima Sangre del Señor.—Mes. Continúa en la iglesia de este título, a las ocho, con Misa y ejercicio.

A la Virgen del Carmen.—Mes. Continúa en la iglesia del convento de Padres Carmelitas, a las siete de la mañana, y en la parroquia de San Martín e iglesia de la Encarnación, a las siete y media.

Novenarios. Terminan: En la parroquia de San Martín, a las seis de la tarde.

En la de San Esteban, a las ocho, con Misa de Comunión y ejercicio.

En la iglesia del convento de Padres Dominicos, a las ocho, con Misa de Comunión y plática por el Padre Messegueur.

Continúa en la parroquia de la Santísima Cruz, a las 6'30 de la tarde, con sermón a cargo del doctor don Ramón Artola.

Dará principio mañana en la iglesia de la Encarnación, a las seis de la tarde, con Rosario, novena, sermón por don Ramón Sancho Amat, himno y gozos.

Fiestas. En la iglesia del convento de Padres Carmelitas, a las diez, Misa solemne, precedida del canto de «Tertia», y panegirico por el Licenciado don Lorenzo Juan, Párroco de Pedralva. Por la tarde, a las cinco, solemne función, con plática preparatoria y Bendición Papal, reserva y procesión pública por las calles de Alboraya, Flora, Vuelta del Ruseñor y Alboraya.

En la iglesia del convento de la Encarnación, a las diez, Bendición Papal y Misa solemne, en la que oficiará el muy ilustre señor doctor don Nicolás David y predicará el doctor don Vicente R. Sella; a las seis y media de la tarde, procesión pública.

En el convento de Religiosas de San José y Santa Teresa, a las ocho y media, Misa cantada y panegirico a cargo del reverendo Padre Fray Evaristo de la Virgen del Carmen.

En el de Corpus Christi, a las 8'30, Misa solemne con orquesta, y panegirico a cargo del doctor don Vicente Aracil.

A las seis de la tarde, segundo del triduo conmemorativo del sexto centenario de la Bola sabatina.

Mañana, último de Cuarenta Horas, a las ocho y media, Misa solemne y sermón por un Padre Carmelita, a San Elias, y por la tarde, final de triduo, en que predicará el reverendo Padre Evaristo de la Vir-

gen del Carmen y solemne reserva. En la capilla de la Gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, a las once, Misa solemne con música y sermón a cargo del doctor don Fernando Ciscar, catedrático de la Universidad Pontificia.

En el oratorio del Colegio del Sagrado Corazón, a las diez y media, Misa cantada, y por la tarde, a las seis, ejercicio con sermón por el reverendo Padre Ramón Mas, de la Compañía de Jesús, y gozo.

En la parroquia de San Martín, a las seis de la tarde, solemne ejercicio, con trisagio, sermón por el doctor don Joaquín Guimerá, director de la T. O. y Cofradía, procesión claustral y estación en la capilla de la Virgen del Carmen, con canto de la Salve.

A Santiago, Apóstol.—Novena. Principia en la real iglesia del Salvador, a las ocho, con Misa rezada y ejercicio.

A San Ignacio de Loyola.—Mes. Continúa en la iglesia de la Compañía, durante la Misa de las seis y media.

A San Antonio de Padua.—Novena. Termina en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, a las seis y media de la mañana, y a las diez y media, Misa cantada.

Necrologia

Doña Amalia Climent Donat. Confortada con los Santos Sacramentos entregó su alma al Creador la virtuosa señora doña Amalia Climent Donat, dama de inmejorables dotes que supo hacerse acreedora durante su vida al premio que el Todopoderoso tiene reservado al justo.

A los desconsolados hermanos y demás familia de la finada enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

A los lectores suplicamos una oración en sufragio del alma de doña Amalia Climent Donat.

Don Domingo Codoñer Roselló. Ayer falleció el prestigioso y acreditado comerciante de esta plaza don Domingo Codoñer Roselló, persona muy conocida y apreciada en Valencia, en donde contaba con extenso radio de relaciones.

Su muerte ha causado hondo sentimiento entre sus amistades, habiendo recibido la familia testimonio de ello.

Sinceramente nos asociamos al justo dolor de los que lloran tan irreparable pérdida.

Descanse en paz el alma de don Domingo Codoñer Roselló.

Sucesos

Doble asesinato. El gobernador civil ha recibido un telegrama del comandante del puesto de la Guardia civil de Villamarchante, comunicándole que en una finca de la partida de la Hoya, de aquel término, propiedad del concejal de aquel Ayuntamiento don Francisco Cervera Sanchis, han sido hallados los cadáveres de éste y de un jornalero cuyo nombre es Vicente Serna Asensi, presumiéndose que fueron asesinados. La guardia civil trabaja para descubrir a los autores.

Ladrón detenido. La guardia civil de Bétera, con el auxilio de la de Rocafort, ha detenido en este pueblo al vecino de Liria Francisco Ferriol Ferrandis, como uno de los autores del robo en despoblado efectuado días pasados en la carretera de Bétera.

REGION

PICARA. Por causas bien ajenas a nuestra voluntad, no dimos a su debido tiempo el programa de las brillantes fiestas que en este pintoresco pueblo se han celebrado en honor del Patronato de Torrente, y en la función religiosa, notable capilla de música, formada por elementos de las de la Catedral y Colegio del Patriarca, dirigidos por el eminente maestro don Vicente Ripollés, que interpretaron la preciosa partitura de Griesbacher, titulada «Stella Maris».

El panegirico estuvo a cargo del Doctoral de la Metropolitana, señor Tomás Montañana, y fué el celebrante el Párroco de San Pedro, don Juan María Miñana.

Hubo también lucida procesión y gran castillo de fuegos artificiales.

Las fiestas terminaron con la solemne función que la Sociedad de Riegos dedicó el día 13 a su Titular, la Preciosísima Sangre del Señor.

Espectáculos

Plaza de Toros.—Gran compañía de zarzuela y ópera española.—A las 12. Las golondrinas. Moderno.—Sesión de cine de 390 a las 12'30.

El Cid.—Sesión de cine de 3'30 a 12'30. Romeo.—Sesión de cine de 3 a 12'30. Cine Victoria.—(San Vicente, 179).—Sesiones de cine tarde y noche.

Las Arenas.—Por la noche cine y variedades.

Gacetillas

Fué ayer el día más caluroso que hemos tenido desde que comenzó el verano. Mañana y tarde reinó el poniente abrasador, y era poco menos que imposible el salir a la calle. Aun dentro de las casas marcó el termómetro los 31 grados.

De volada la gente se echó a las verbenas, en busca de mejor temperatura, que apenas si en la playa púdose alcanzar.

Al balneario de Las Arenas, a la Plaza de Toros y a la calle de Alboraya, cuyos vecinos celebraban también la víspera del Carmen, acudió numerosísimo público y hubo música, tracas y alegría hasta muy avanzada la noche.

Para el balneario de Cofrentes, donde se proponen pasar una temporada bebiendo la prodigiosa agua de sus Herveiros, han salido la distinguida señora doña Dolores Rojas de Almela, con su bellísima hija María y el acreditado comerciante don Nicolás Sosa, con su familia.

LAS BARRACAS. Llop, 6. Extenso surtido en todos los artículos del ramo de funeraria y confección.

PLANOS GOMEZ. EXCELENTE SURTIDO EN PLANOS G. MAESTRO CHAPI.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

PULVERIZADORES PARA VIÑAS. MORENO HERMANOS. Pascual y Genis, 14.

El antiguo vendedor de periódicos que tenía su puesto de venta a la puerta de entrada de la estación del Norte, y que se apoyaba con muletas para andar, a causa de una caída que sufrió hace tiempo, se encuentra postrado en su casa y en la mayor miseria.

Las personas caritativas harán una obra de caridad socorriendo a este desgraciado, pudiendo hacerlo en su domicilio, calle de Juan Lorenzo, número 8; bajo, o en el quiosco de periódicos «Moderno», situado en la plaza de Castelar, junto al quiosco estanco.

LAS BARRACAS. Llop, 6. Hules para mesa, cartujajes y encuadernadores; delantales y pañales de goma e impermeables, para cama y operaciones quirúrgicas.

Interesa a todos los señores que hayan de visitar el Balneario de Cofrentes (cuyas aguas son infalibles para la curación de las afecciones del hígado, intestinos y estómago), pasar por la administración de dicho establecimiento, Gran Via, 63, en donde se facilitan referencias y los billetes para el único automóvil que conduce a dichos Herveiros. Este servicio se presta todos los días impares, utilizando la nueva carretera.

Recomendamos a los enfermos que se hayan cansado de tomar medicinas sin encontrar alivio, prueben una sola vez el gastrófilo del doctor Grea.

Esta tarde, de seis y media a ocho y media, la banda Unión Musical dará un escogido concierto en los Viveros.

INTERESA A USTED SABER que la tintorería y sastrería «Laudes», debido a la gran aceptación que el público ha dispensado a sus procedimientos en el tinte y limpieza de ropas, y de una manera especial a los ZURCIDOS INVISIBLES, se ha visto precisada, por mejora del local, a trasladarse a la plaza de Luis Vives, número 1, bajo (entre Paz y San Martín), donde espera continuar mereciendo el creciente favor de su distinguida clientela y del público en general.

LAS BARRACAS. Llop, 6. Inmenso surtido en puntillas y bordados de todas clases.

PIANOS DE ALQUILER. GOMEZ. MAESTRO CHAPI.

Ayer contraí el matrimonio en la parroquia de San Bartolomé don Luis Sabater Fornés, médico de Alcañés, hijo de nuestro querido amigo don Gregorio Sabater, con la bella y distinguida señorita doña Lourdes Diana. La feliz pareja salió en el expreso de Barcelona a pasar la luna de miel. Les deseamos muchas felicidades.

PULVERIZADORES PARA NARANJOS. MORENO HERMANOS. Pascual y Genis, 14.

Catarros crónicos y tos rebelde, Cinamat Selma. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

Milts de niños deben su vida a la PÁNACEA CORELL. Colicis diarrreas y fatiga dentición y bubeo.

Coleccionad vuestras fotografías en los artísticos Albums de la Casa Cuesta. Mercado, 71.

LAS BARRACAS. Llop, 6. Algodones negros y colores sólidos para generos de punto y labores. Dedales, agujas de coser y punto de gancho legítimos ingleses.

El delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: Administrador principal de Correos, 1.038'32 pesetas; don Carlos Pico, 19.

Nada hay más grave para el aparato respiratorio como las consecuencias de la gripe.

La afortunada asociación del ázoe y el sulfuro, en PARACUELLOS, acaba con los restos de la gripe. Abierto del 15 de Mayo al 15 de Octubre.

MARRUECOS

Detalles del combate en Sahal. Tetuán.—Se dice que en el combate sostenido últimamente en Sahal, fué muerto el jefe de la cabala de Beni-Iser.

El hecho ocurrió de la siguiente manera: En las primeras horas de la mañana, el alférez señor Ortega marchó con 25 hombres, dejando a dos de ellos en la alabrada, para practicar un reconocimiento por el Oeste, después de haberlo efectuado por el Sur.

De los restantes destacó dos parejas para que explorasen el terreno.

Poco después se oyeron algunos disparos, y el alférez, con las fuerzas de que disponía, se lanzó contra el enemigo.

Las fuerzas moras estaban integradas por 60 individuos perfectamente armados y parapetados, que pronto lograron declarar vencidas a nuestras fuerzas.

Apercibido el capitán señor Castella, acudió en auxilio de los nuestros, entreteniendo al enemigo hasta la llegada de dos compañías, que pusieron en fuga a los cabileños.

En la referida refriega resultó muerto el jefe de la cabala de Beni-Iser.

El general Sanjurjo

Larache.—El general Sanjurjo se ha trasladado al zoco El Jemis de Beni-Aros, con su ayudante y jefe de Estado Mayor.

Llegada de enfermos

Larache.—Procedentes de Alcazar han llegado, para ser evacuados en distintos hospitales, 80 enfermos.

Contra el Raisalí

Larache.—Las escuadrillas continúan sus servicios nocturnos y bombardeos sobre el campamento del Raisalí.

Movimiento de fuerzas

Larache.—Siguen llegando fuerzas de las concentradas para las últimas operaciones.

Publicaciones

«La Hormiga de Oro».—Hemos recibido el número 28 (año XXXIX) de esta acreditada revista, la cual ofrece escogido texto y profusa información gráfica.

En el primero figura la amena sección «Páginas infantiles», «Crónica de la quincena» y otros, y en los numerosos grabados se recogen interesantes notas de la actualidad local y nacional.

«Ibérica».—Sumario del número 436: Alberto Aguilar López. Feria de Muestras en San Sebastián.—Sociedad de Salvamento de Naufragos.—Concurso y Exposición Nacional de Ganados.—Sericultura valenciana.—Real Academia de Ciencias y Artes de Barcelona.—Cuba. V Congreso de Medicina.—Brasil. La medicina entre los «caingangs».—Santo Domingo. Moluscos terciarios.—VII centenario de la Universidad de Padua.—Conservación de los postes.—Centenario de Haiy.—Transformadores de 350.000 volts.—IX Congreso de Ferrocarriles.—El cinematógrafo en relieve.—Exploración del «Quest».—Crucero Marsella-Mónaco.—P. Manson.—Elefántido cuaternario, M. Faun, Prábitero.—Los continentes a la deriva, L. F. Navarro.—Bibliografía.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinquete de Caballeros, 14. Se hacen toda clase de trabajos de imprenta.

«CELAJES»

RENJONES CORTOS POR AURELIO YANQUAS. De venta en la Administración del DIARIO DE VALENCIA y en las principales librerías.

TAMARIT

Camas doradas. Camas niqueladas. Camas de hierro. Hospital, 1, 3 y 5.—Valencia.

INVITAMOS a usted a visitar la EXPOSICION CONCURSO DE FOTOGRAFIA organizada por la casa - CRUMIERE - en el FOMENTO DEL TURISMO CALLE DE LA SANGRE

Plaza de Toros. Hoy domingo 16 de Julio de 1922. A las 10 noche. El drama lírico en tres actos, de Gregorio Martínez Sierra, música del maestro José M. Usandizaga.

Las golondrinas. IGLESIAS — LLEDO — PABLO GORGE. En la próxima semana: ¡SI YO FUERA REY...!

Almorranas. Blenorragias. Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación.

Pozales. Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Interesa saber a los cosecheros de MELONES, TOMATES, CACAHUET, VILNAS, etc., que la terrible enfermedad criptogámica «BLANQUETA» debe combatirse constantemente empleando los Azufres negros Schloesing de fama mundial.—Informes y pedidos a J. CIFRE UBEROS (S. en C.) Crta. Amorós, 23, Valencia.—Teléfono núm. 1.172

## AL CERRAR Barcelona Madrid

Marcelino Domingo

Esta mañana ha circulado el rumor de que había sido detenido Marcelino Domingo, habiendo sido encarcelado e incomunicado.

He procurado informarme del hecho, y lo que ha sucedido es lo siguiente:

Marcelino Domingo llegaba hoy del extranjero, y al arribar el tren se presentó en la estación un inspector de Policía, diciéndole que llevaba órdenes del jefe superior de Policía para que se presentase a él inmediatamente.

Acompañado de dicho inspector fué a ver al general Arlegui, quien le dijo que tenía órdenes para detenerle, pues estaba reclamado por la autoridad militar de Lérida.

Marcelino Domingo le rogó entonces le dejase unas horas libres para ir a ver a su familia, dando palabra de honor de que se pondría a la disposición del general Arlegui en cuanto terminase de ver a los suyos.

Hoy mismo se ha presentado al general Arlegui, quien ha dispuesto que saliese para Lérida, acompañado de un inspector de Policía.

### Confederación Nacional de Sindicatos Libres

Un significado obrero que pertenece a los Sindicatos Libres, ha manifestado esta mañana que se están llevando a cabo importantes trabajos para la constitución de la Confederación Nacional de Sindicatos Libres.

Entre los Sindicatos reina gran entusiasmo, y entre los proyectos a realizar figura la creación de un gran periódico rotativo que sea órgano de la Confederación.

Han ingresado ya en la Confederación los Sindicatos católicos de Manlleu y San Hipólito de Llobregat.

### Los alquiladores de autos anuncian la huelga

Como complemento de la importante manifestación celebrada ayer por los alquiladores de automóviles, celebraron anoche una reunión acordando notificar al Gobierno civil, que en el plazo de ocho días que marca la ley, se declararan en huelga y se darán de baja en la contribución industrial.

El origen del conflicto es la concesión de 80 patentes libres a una fábrica de autos de esta ciudad.

### Mitines jaimistas

Hoy se ha celebrado en Sarriá un mitin de afirmación jaimista.

La concurrencia ha sido grande, no registrándose ningún incidente.

Han tomado parte, entre otros oradores, los señores Batllé y Junyent.

En fecha próxima se celebrarán otros actos análogos en Valls, Pla de Cabra y Manresa.

### Contra la Lliga

Mañana se celebrará en San Baudilio de Monserrat un mitin y manifestación para protestar de la actuación de la Lliga Regionalista.

Entre los oradores que tomarán parte figuran los señores García, Ricart, Albarada, Piñol, Rocha, barón de Vivier, Torras, Sarradell, Junyent y Olerdola.

### El capitán general

Esta noche ha regresado de Lérida el capitán general señor Primo de Rivera.

### El viaje de Martínez Anido

En el Gobierno civil nos han manifestado que, según noticias recibidas por el jefe superior de Policía, el gobernador, señor Martínez Anido, se detuvo en Mérida, en el domicilio de un íntimo amigo suyo, desde donde proseguirá su viaje.

### Denuncia

Don Bartolomé Ganalón se ha presentado en el Gobierno civil, asegurando que el incendio de su fábrica, ocurrido el día anterior, ha sido intencionado, porque comenzó a arder por cuatro sitios distintos.

La policía trabaja para descubrir a los autores.

### Suicidio

En su domicilio de la calle de Provenza se ha suicidado, abriéndose las venas de la mano izquierda, con un espada, el comandante retirado don Jacobo Matón Caballero.

Se ignoran las causas de su determinación.

### Solución

Se ha solucionado la huelga que en Arenys de Mar sostenían los obreros de la fábrica de don Pedro Maristany.

Pederny.

SENADO

Se abre la sesión a las seis de la tarde, bajo la presidencia del general Marina.

En el banco del Gobierno los señores Sánchez Guerra, Prida, Bergamín y Piniés.

Un secretario da cuenta de la dimisión del ministro de la Guerra y nombrando para sustituirle al presidente del Consejo.

Orden del día.

Se votan definitivamente varios dictámenes de concesión de créditos.

### La dimisión del señor Olaguer

El marqués de Alhucemas se extraña de que, habiéndose dado lectura a la comunicación dando cuenta de la dimisión del señor Olaguer, no se hayan dado las consiguientes explicaciones por el señor Sánchez Guerra.

El presidente del Consejo dice que esperaba que algunos senadores formularan la demanda según práctica parlamentaria.

Añade que, según pudo observar ayer, el Senado estaba enterado de la dimisión de Olaguer.

Este, que posee indudable talento, no ha podido, por circunstancias particularísimas, hacer uso del derecho parlamentario, y desde hace días me dió a entender su deseo de dimitir.

El señor Izquierdo Vélez; y de la Alta Comisaría, también se ha encargado el señor Sánchez Guerra.

El señor Sánchez Guerra: Lo he pensado un momento; pero no me he decidido a ello por miedo al señor Izquierdo Vélez.

El marqués de Alhucemas: Ignoro si el Senado pudo darse cuenta ayer de la dimisión de Olaguer. Yo sí que me enteré de muchas cosas que no quiero recordar.

Las explicaciones que ha dado el presidente del Consejo, como es natural, las admito como buenas y pero he de añadir que de ellas el país juzgará.

El señor Sánchez Guerra lamenta el haberse visto obligado a prescindir de los buenos servicios de Olaguer; pero confía en que pronto podrá llevarse a algún puesto donde pueda desenvolver su aptitud e inteligencia.

Sin discusión se admite el dictamen de la comisión mixta acerca del proyecto de reforma de contribución territorial.

También se aprueba el dictamen del presupuesto en las posiciones del África occidental.

Asimismo, sin discusión se aprueba un dictamen de la comisión permanente de Instrucción, acerca del proyecto relativo a la construcción y organización en Madrid del Instituto Cajal.

El señor Royo Villanova hace constar su voto entusiasta a favor de este proyecto, adhiriéndose los señores Pulido, Tomás Maestre y otros.

### Se discute el presupuesto de Instrucción pública

Se pone a discusión el presupuesto de gastos del Ministerio de Instrucción.

El señor Gil Casares consume un turno en contra de la totalidad del dictamen.

Dice que a este presupuesto, que es el más importante, se le presta menos atención, y así se da el caso de que el número de alfabetos en España alcance una cifra verdaderamente extraordinaria.

Se ocupa de la falta de escuelas y centros de enseñanza, cosa que hay que remediar, si se quiere que España forme parte del grupo de países cultos.

Se duele de que en el dictamen no aparezcan consignaciones para la enseñanza a sordomudos y ciegos.

Opina que la enseñanza en las poblaciones rurales debía ser confiada a los Párrocos. Sobre esto desearía saber el parecer de los Prelados, y muy especialmente del Patriarca de las Indias.

Nuevamente se refiere a la poca consignación de los maestros y escasez de escuelas y falta de material pedagógico.

Le contesta brevemente la comisión y rectifican ambos.

Ocupa la presidencia el señor Rolland.

El señor Royo Villanova califica el presupuesto que se discute de mezquino y ridículo.

Lamenta que cuando se discute un presupuesto tan importante como el de Instrucción pública, apenas haya diez senadores en la Cámara, y que cuando se producen espectáculos tan lamentables como el de ayer, falten asientos en el Salón.

En Zaragoza—dice—no hay escuela oficial de sordomudos; pero existe un Asilo de Hermanitas Franciscanas que dan una triple enseñanza a aquellos desgraciados, y a pesar de ello no se les ha dado ninguna subvención.

Confía en que este olvido será subsanado.

Le parece muy bien que los catedráticos de Madrid y Barcelona tengan consignación por residencia; pero le parece mal que esta consignación no se haga extensiva a otros catedráticos.

La Universidad de Zaragoza—añade—tampoco ha merecido, por parte de la comisión ni del ministro, ninguna atención.

La Universidad esta—dice—es entusiasta partidaria de la autonomía; pero es necesario que las Universidades tengan medios para el desarrollo de sus funciones culturales.

Por eso no puedo menos que dedicar un cumplido elogio al señor Silló, que ha sido el único ministro que ha hecho algo positivo en pro de la autonomía de las Universidades.

Termina pidiendo que mientras llegue la autonomía se concedan medios a las Universidades para que puedan desenvolverse.

El señor Pagés interviene para hacer unos elogios de la Universidad de Sevilla y pedir mejoras para los auxiliares, que se encuentran ridículamente retribuidos.

Cree que la autonomía sin dinero sería completamente ineficaz.

El señor Archilla interviene para decir que existen muchos catedráticos que no son partidarios de la autonomía universitaria, y sobre todo, de la autonomía concedida por decreto.

El señor Silló hace observar que el ambiente de la Cámara no es el más apropiado para continuar un debate de la importancia de este.

No pensaba intervenir hasta que se pusiera a discusión el capítulo tercero; pero las frecuentes alusiones le obligan a intervenir en esta parte del debate.

Si la Cámara cree que se debe aprobar el proyecto sin su intervención, acatará sus mandatos; pero si lo entiende de otra forma, ruega que se le reserve la palabra para la sesión del lunes.

El señor Sáez de Quejana, de la comisión, hace algunas observaciones, y se suspende la discusión del dictamen.

Queda terminado el debate sobre la totalidad, se da lectura al presupuesto del Ministerio y se declara urgente.

### Parte oficial de Marruecos

A las nueve de la noche se produjo ayer un gran incendio en los almihares de paja de Xania Ramel, destruyéndose, a pesar de los grandes esfuerzos de la guarnición.

Se logró únicamente localizarlo, evitando que se propagara a los edificios próximos.

Se ha quemado también algún material móvil del ferrocarril de Río Martín, que estaba apartado.

Se instruye procedimiento. El comandante de Melilla comunica que Abd-el-Krim marchó a Bernisa para intervenir en las discusiones de cabillas suscitadas entre Amido e Idris.

La marcha la revistió el caudillo de gran aparato guerrero, con fuerte harca, dos cañones y ametralladoras.

Entrevistado con Amido, entabló relaciones amistosas con Mardises, dando ocasión a que interviniera la partida adicta a nuestra causa, formada en Guelaija, logrando que se rompieran las hostilidades entre Abd-el-Krim y Mardises, apoyados por guelaijas.

Las confidencias dicen que fué derrotado Abd-el-Krim, teniendo doce muertos, perdiendo los cañones, seis ametralladoras y veinte acémilas de municiones y retirándose a Beni Armet, donde continúa, habiendo pedido apremiantemente refuerzos a Beni Urriagué, Beni Tusin y M'Talza.

Se cree que los del campo contrario no harán nada para evitar la discordia de sus vecinos de Guelaija, con los cuales les unen intereses.

El Raisuni atraviesa situación crítica en Bu Axen, por dificultades de abastecimiento.

Ayer han sido rescatados los soldados de Intendencia Felipe Redondo y Fructuoso Fernández, apresados por el enemigo en la aguada de Drius el 10 del actual.

Al verificarse el servicio de aguada en la posición de Metuar fué herido el soldado del regimiento del Rey Julián Rodríguez Justo, que continuó disparando hasta recibir auxilio. Se le evacuó a la plaza, estando grave.

En Alhucemas y el Peñón, sin novedad.

### Conferenciando

Los periodistas intentaron entrevistarse con el ministro de la Guerra, sin conseguirlo, porque despachaba con los generales y jefes del Ministerio.

A última hora visitó al ministro el general Berenguer.

Cuando los periodistas abandonaban el palacio de Buenavista, saludaron a los generales Aizpuru y Villalba.

El jefe del Estado Mayor Central se mostró reservadísimo sobre quién sería alto comisario.

Como alguien le dijera que po-

dría ser él, replicó que nadie había hecho mención de ello.

El general Villalba habló entonces de las altas condiciones de Aizpuru.

### Rumores de crisis

Se dice que la entrevista del señor Sánchez Guerra con don Alfonso ha sido interesantísima y muy extensa.

El señor Sánchez Guerra explicó a don Alfonso las dificultades con que tropieza para actuar, por la poca cooperación de los aines políticos.

Expresó su disgusto por la actuación del señor La Cierva en el Congreso con motivo del expediente Picaso y la actitud del señor Goicoechea en la sesión de ayer del Senado, acorralándole constantemente, además de las dificultades que hay al aprobar la ordenación ferroviaria y la gravedad de llevar al Parlamento el expediente Picaso.

En vista de esto se le expresó el deseo de que el martes quede legalizada la situación económica para cerrar el jueves las Cortes y plantear en seguida la cuestión de confianza.

Se dice que don Alfonso le exhortó a que continuase hasta ver si se aprueban los proyectos urgentes, y que en la otra semana se vería lo que ocurría.

Los bien enterados afirmaban que la verdadera crisis ha quedado hoy planteada en el despacho de don Alfonso por el señor Sánchez Guerra, aunque no se exteriorice hasta la semana próxima.

### Dice Berenguer

Interrogado Berenguer sobre los cuantiosos gastos de Marruecos para sostener el ejército, manifestó:

«Lo primero que he de decir es que se han enviado 132.000 hombres, y no 170.000, como se dijo.

El gasto de 180 millones mensuales es una fantasía. No se ha gastado más de 300 millones por año.

España gasta solamente un millón diario.

Francia gasta 340 millones anualmente y nosotros no llegamos a 300.»

Terminó diciendo que las cifras que ha dado el ministro de Hacienda eran exageradísimas.

### No hay procedimiento contra Berenguer

Noticias autorizadas dicen que no se ha empezado a instruir procedimiento alguno contra Berenguer.

Lo único que hay es que el Consejo Supremo se ha dirigido a Berenguer para que le entregara ciertos documentos relacionados con el derriumbamiento de la Comandancia de Melilla y que son los que ayer leyó en el Senado.

No piensa entregarlos; pero en el caso de que fuera apremiado por orden del juez nombrado expresamente para que se los entregara, no pondría inconveniente.

### Toma de posesión

A las tres y media de la tarde se dirigió el presidente del Consejo al palacio de Buenavista, donde inmediatamente tomó posesión de la cartera de aquel departamento.

Al acto no asistieron más que las autoridades militares y jefes de sección del Ministerio.

El señor Sánchez Guerra conferenció después con los reunidos, marchando luego en unión del señor Olaguer a casa del marqués de Lema.

### A su destino

El general señor Castro Girona salió esta misma noche para Marruecos, con objeto de posesionarse de su cargo.

### Weyler se ofrece a Sánchez Guerra

Durante el entierro de la señora del marqués de Lema, el señor Sánchez Guerra conferenció con el general Weyler, quien se le ofreció en las presentes circunstancias en lo que hiciere falta.

### Felicitaciones a Burguete

A última hora de la tarde el domicilio particular del señor Burguete era un hervidero.

Multitud de militares y políticos le rodeaban, felicitándole.

También muchos jefes y oficiales le han ofrecido su servicio en África.

El señor Burguete marchará a Marruecos el sábado, acompañado sólo de sus ayudantes, y si las circunstancias lo permiten, hará luego un viaje a la corte para recoger a su familia.

También ha recibido muchos telegramas de Badajoz, Barcelona y Marruecos.

### Visita de despedida

Antes de marchar el general Castro Girona a la estación, fué visitado por el señor Burguete, quien le abrazó efusivamente.

### Lo que piensa el nuevo alto comisario

Varios periodistas se entrevistaron esta tarde con el general Burguete, interrogándole sobre sus planes.

Lo he dicho muchas veces en mis libros—contestó.—Lo único que cambiaré es algo de la teoría, acomodándola a los tiempos.

Dije muchas veces que en Marruecos hay que ir no a la penetración, sino a la compensación. Nada de soluciones militares, sino políticas.

La guerra es arma que debe utilizarse sólo para soluciones extremas. La guerra es cirugía, sólo utilizable cuando ha fracasado la terapéutica.

### Comentarios a la crisis

Esta tarde se ha podido comprobar que la crisis se produjo anoche.

En el Consejo de ministros se estudió la situación del ministro de la Guerra, y prueba de ello es que tuvo que llamarse al señor Sánchez Guerra para que lo convocara, y la precipitación y reserva de los ministros al salir decía que había anomalía política.

El señor Olaguer esperaba la oportunidad para salir del Gobierno, y ayer la encontró.

Se asegura que el presidente del Consejo se ha encargado sólo de la cartera hasta legalizar la situación económica.

Una sustitución inmediata hubiera traído dificultades enormes.

Se añade que no tardará muchos días sin que se nombre al general Ardanz para la cartera de Guerra.

Parece ser que el señor Sánchez Guerra desee hasta el último momento la crisis, obedeciendo a esto la reserva de todos, y que nada dijera al presidente a su salida de Palacio.

### Nuevo debate sobre Marruecos

El lunes se planteará en el Senado un nuevo debate sobre Marruecos al discutirse el presupuesto del Protectorado.

Parece que hasta ese día no se entrará en el fondo de la cuestión.

Berenguer ha dicho que si se le alude hablará otra vez y aprovechará la ocasión para decir al ministro de Hacienda que sólo se gasta un millón diario en Marruecos, y no seis, como ha dicho el señor Bergamín en algunas ocasiones.

También dirá que se repatriaron 22.000 hombres contra su opinión, y sólo por orden del Gobierno.

En el debate intervendrán también los señores Alhucemas y Goicoechea, que se proponen ahondar en la cuestión de la dimisión de Olaguer, expediente de Picaso y actuación del Supremo.

También hablarán los señores Cortina y Maestre.

### Lo que piensan los liberales

La concentración liberal cree que después de lo dicho ayer por Berenguer el Gobierno no puede estar más tiempo en el Poder.

Muchos creían esta opinión interesada, suponiendo que los izquierdistas piensan que en cuanto salga el señor Sánchez Guerra subirán ellos.

### Semana parlamentaria

Como final de la política del día se puede decir que los propósitos del Gobierno son que el lunes, en el Senado, se termine de discutir el presupuesto, aunque sea con sesión permanente.

El martes se discutirán y aprobarán los dictámenes; el miércoles, sanción de leyes y cierre de Cortes, y el jueves, crisis, que será laboriosa.

### Después del atentado al prefecto

París.—Los periódicos se felicitan unánimemente de que el presidente haya escapado del criminal atentado, diciendo todos que el criminal es un desequilibrado, cuyo cerebro puede ser fácilmente exaltado por la propaganda de los comunistas, como lo demuestra el resultado de las primeras diligencias.

Un gran número de periódicos de París y provincia reclama la adopción de medidas energéticas contra las excitaciones de los bolcheviques.

### Atentado a un general

El Cairo.—El general inglés Guiggott ha sido objeto de un atentado, resultando con tres balazos que le produjeron heridas gravísimas.

### Manifestaciones populares

Lima.—Durante estos últimos días se han intentado hacer varias manifestaciones populares, proclamando conceptos radicalísimos en la cuestión del Pacífico.

### Sobre el asesinato de Rathenau

Berlín.—Comunican oficialmente que hasta ahora los detenidos en relación con el asesinato de Rathenau ascienden a 23.

Dicen de Varsovia que después de haber renunciado a formar Gabinete el señor Pilsudski se reunió ayer el Comité principal del Parla-

mento polaco y designó a Corfianty como presidente del Consejo.

### Varias noticias

Berlín.—Dicen de Atenas que un regimiento turco se amotinó cuando iba camino de Angora.

Se asegura que otros contingentes le han imitado.

Comunican de Pekín que ha sido mitido el Gabinete.

Una hija del ministro de Bulgaria en Londres ha sido nombrada primera secretaria de la legación de Bulgaria en Washington.

### Clausura de la Conferencia

La Haya.—Esta tarde tendrá lugar una reunión de Deudas, que examinará la situación resultante de la actitud, ya cierta, de la subcomisión de Bienes privados, y de lo probable de la subcomisión de Créditos.

Ya se ha encargado lord Grey de hacer el informe sobre las negociaciones cerradas ayer, y sin duda se tomará análoga resolución por las otras subcomisiones.

El lunes examinarán todos los informes, que se someterán a la reunión plenaria que se celebrará el miércoles.

Un informe general reunirá las conclusiones de esta Conferencia, cuya clausura se celebrará el viernes.

Aún podrían ocurrir acontecimientos nuevos, dado la volubilidad de los rusos.

Además, en materia de negocios cada cual deja la puerta abierta a posibilidades misteriosas.

Nada tendría de extraño que los rusos cambiaran de pronto la actitud de postura en que persistían, aún anoche.

### Después del atentado

París.—En el registro verificado por el comisario de Policía en el domicilio de Gustavo Bouvet, éste ha hecho las siguientes declaraciones:

«Ha sido mi intento hacer una manifestación contra las actuales circunstancias de la política francesa, que estimo indignadas a una nueva guerra, y con lo que yo no hubiera sido oída, he hecho uso de una pistola para hacerme oír mejor.

He disparado en dirección al primer carruaje en que he visto que iban personajes oficiales, seguro de que en los coches que luego venían iría el presidente de la república.»

Se sabe que Gustavo Bouvet hizo su primera educación en Angers, y como manifestase intenciones de entrar en la carrera eclesiástica, sus padres le enviaron a un establecimiento religioso de Bélgica.

A los catorce o quince años abandonó aquella escuela y desde entonces se aficionó a las ideas anarquistas.

En su domicilio han sido hallados numerosos folletos propagadores de esas ideas y además muchos ejemplares del diario «L'Action Française».

Bouvet es el fundador del semanario «La Liberté», órgano de la Juventud anarquista.

Ha declarado ante el comisario de Policía el jefe de la Policía municipal, quien ha afirmado que Bouvet, contra lo que él había declarado antes, tenía apuntado el revolver a la altura de un hombre, como lo demuestra el hecho de que uno de los disparos por él hechos hirió a una mujer.

### El arzobispo de Cantobery y la persegución del Clero ruso

Londres.—El arzobispo de Cantobery ha dirigido una comunicación a los soviets de Moscú, indicandoles que si se confirma el anuncio de la muerte de los Sacerdotes perseguidos por el Gobierno ruso, producirá una explosión de indignación y horror en todas las clases sociales.

### El príncipe heredero italiano a España

Roma. A fines del mes corriente, el príncipe heredero de Italia emprenderá un viaje de dos meses a bordo del crucero «Francisco Ferruccio». Visitará Gibraltar, Vigo, Portsmouth, Edimburgo, Christiania, Copenhague, Estocolmo, Kiel, Amsterdam, Amberes, Londres y Cádiz.

### Condiciones al Clero católico ruso

París.—Telegrafían de Varsovia que el Gobierno de los soviets ha pedido al Clero católico ruso respuesta por escrito a las cuatro condiciones siguientes, mediante cuya aceptación podría establecerse el ejercicio del culto en las iglesias católicas de Rusia:

Primera. El Clero católico se compromete a no hacer propaganda antibolchevique.

Segunda. El Clero católico deberá conformarse con cuantas decisiones adopte el Gobierno de los soviets en materia eclesiástica.